香港文匯報訊 (記者 文森) 中國城市競爭 力研究會昨日發表《2015中國城市競爭力排 行榜》,香港在綜合競爭力排名中,連續3年 居於第二,上海則繼續排於榜首。不過,城市 成長競爭力之中,香港排名第十五,較去年下 跌兩位,更是連續4年下跌;排首位的是深 圳,較去年上升1位。該會指出,本港政治紛 爭不斷、內耗嚴重,更批評所謂「本土主義」 興起影響香港「超級聯繫人」的角色。該會認 為,如香港不進行策略性調整,本港競爭力會 被深圳超越,並預料今年年底深圳的生產總值 (GDP)將超越香港

國城市競爭力研究會昨日公佈第十四屆中國城市 競爭力排行榜,四經濟 社 4 一 競爭力排行榜,以經濟、社會、環境及文化資源 作為指標的綜合城市競爭力之中,上海連續3年居於首 位,其次為香港,之後依次為深圳、北京及廣州,其中的競爭力。該會副會長薛鳳旋補充,如香港要成為國家 深圳超越北京,上升至三甲位置。

港跌兩位至十五 深居首

城市成長競爭力方面,香港排行第十五位,較去年下 跌兩位,更是連續4年下跌。深圳則排行第一,緊隨其 後的分別是天津、重慶、廣州及北京,其中深圳由去年 的第二位上升至第一位。城市成長競爭力是指城市發展 能否顯示城市的潛能及實力,由實力、潛力、活力及能 力4大指標綜合而成。

「頭埋沙中如何做好中間人?」

該會會長桂強芳表示,雖然香港在人才及法制上仍有 優勢,但香港的政治紛爭不斷、內耗嚴重,削弱了香港

政爭內耗 GDP 恐續

城市成長競爭力連跌4年「超級聯繫人」角色受影響

香港競爭力排行			
項目	2014年	2015年	排名改變
綜合競爭力	第二名	第二名	維持不變
城市成長競爭力	第十三名	第十五名	下跌兩位
最安全城市	三十名以外	第一名	不適用
資產質量排行榜	第一名	第一名	維持不變
資料來源:中國城市競爭力研究會 製表:記者 文森			

與國際來往的「超級聯繫人」,香港需認同國家的經濟 發展策略,要真正了解國家及全球經濟發展的情況,他 又批評「本土主義」會影響香港「超級聯繫人」的角 色,「香港搞『本土主義』,是埋頭在沙中,既不理解 國家、又不理解世界,如繼續下去,好難做到中間

薛鳳旋又認為,香港的航運及物流中心地位面對其他 沿海城市的競爭,加上本港高鐵、機場發展嚴重滯後, 以及高新科技發展被深圳領先,香港要追上亦非常困 難,十分擔憂香港將來的經濟發展。

該會副會長魏達志表示,深圳有整個策略性發展政 策,多年來亦調整了產業結構,令經濟增長迅速,相信 今年年底深圳GDP將超越香港。他又提醒香港要把握



■中國城市競爭力研究會認為,如香港不進行策略性調整,本港競爭力會被深圳超越,並預料今年年底深圳的生 產總值將超越香港。

中國崛起的機遇,如香港再不努力創新,進行策略性調 全指標以當年沒有重大事故來決定排名。至於中國最具

「反水客」減內地客遊港意慾

在最安全城市方面,香港去年跌出三十名,今年重新 升至第一位,其次是深圳、上海、北京。該會表示,安

特色旅遊城市之中,香港跌出三十名,排首位的是拉 薩,其次是澳門、青島、昆明及洛陽。桂強芳認為, 「反水貨客」行動影響內地人來港的意慾。該會副會長 何智榮表示,香港旅遊業不能單靠購物,政府應開拓更 多旅遊景點吸引遊客。

香港文匯報訊 (記者 文森) 的士司機濫收車資及拒載事 件不時發生,的士業界昨日發起示威,促請政府加重違例的 士司機的刑罰。運輸及房屋局局長張炳良昨回覆立法會議員 的質詢時表示,警方已加大執法力度,特別在旅遊景點附近 採取「放蛇」行動

香港的士業議會約20名代表,昨早帶同標語及橫額去到 立法會門外請願,他們認為的士司機拒載、濫收車資及兜路 等行為,均違反《道路交通(公共服務車輛)規例》,對的 士業的形象造成衝擊。他們又指出,法例訂明最高罰則為罰 款 10,000 元及監禁 6 個月,但現時不少違規司機法庭只是判 處罰款,要求當局提高刑罰,以增加阻嚇作用。

張炳良昨日書面回覆立法會議員的質詢時表示,警方已加 大執法力度,並特別在較多旅客的地點嚴厲執法,如纜車站 及蘭桂坊,會以「放蛇」行動打擊的士司機違法行為。

張炳良引述數據指出,由2010年起至今年10月,就濫收 車資、拒載及兜路的行為,警方共檢控了990宗個案。當中 便警方執法。

拒載案件,由2010年的28宗,增加至去年的128宗;截至 今年10月,已檢控了167宗。

在刑罰方面,張炳良表示,上述案件的最高刑款分別為罰 款5,500元、停牌9個月及監禁3個月。截至今年10月,共 有17宗案件因濫收車資而停牌,較2012年的8宗大幅增 加。另外,截至今年10月,因濫收車資而已被檢控的58宗 個案中,30宗已被定罪,當中14宗被同時判監禁、緩刑及

張炳良回應表示,現時的法例已就的士違規行為訂立全面 及不同程度的罰則,而法庭會考慮每宗案件涉及的各項因 素,作出合適的判刑,因此政府現階段不會考慮提高罰則, 但政府會繼續密切注意的士違規行為的執法及判罰情況。

新民黨立法會議員田北辰認為,去年的士拒載的投訴多達 2,000 宗,但檢控僅得128 宗,是由於缺乏證據所致。他建 議運輸署強制的士加裝攝錄機,記錄車廂的情況及對話,方

內地司機免試發港駕照無意停止 照 | 的申請,以確保

地司機可透過「免試簽發香港正式駕駛執照」機 制,取得香港駕駛執照。有立法會議員擔心兩地 交通規則及駕駛文化差異,或導致更多交通意 外,故向政府提問會否取消內地司機免試簽發的 安排。運輸及房屋局局長張炳良昨日在立法會上 表示,運輸署謹慎處理及核實每一宗申請,亦無 證據顯示該安排會造成道路安全問題,故不會停 止內地司機以免試方式取得本港駕駛執照。

根據《道路交通(駕駛執照)規例》32個認可 國家或地方的人士,如持有海外駕駛執照,並符 合有關條件,可無須通過本地駕駛考試,直接獲 得香港正式駕駛執照。

無證據顯示影響道路安全

張炳良昨日在立法會上回應指出,運輸署一直 謹慎處理及核實每一宗「免試簽發香港駕駛執

指出,如對申請人的駕駛執照的真確性有懷疑, 運輸署會聯絡有關地區的領事館或運輸部門以作

張炳良又表示,2012年至2014年期間,因申 請人未能完全符合《規例》訂明的有關條件而被 運輸署拒絕的簽發申請,分別為97宗、148宗及 125 宗。他續稱,2007 年開始統計的數字顯示, 內地的申請人佔大多數。但無證據顯示該申請會 造成道路安全問題。

張炳良又稱,在過去3年,本港交通意外宗數 分別為 15,894 宗、16,089 宗及 15,790 宗,當中透 過免試簽發香港駕駛執照的內地司機所涉及的交 通意外數字,分別為66宗、87宗及86宗,其中 約九成屬輕微交通意外,亦沒有涉及致命的意 外,因此政府無意停止內地司機以免試方式取得 本港駕駛執照的安排。





Evolution









每周營業7天 銅鑼灣店 4/12-10/12 10:00am-11:00pm, 11/12-18/12 10:00am-11:30pm

尖沙咀店 4/12-18/12 10:00am-11:00pm

銅鑼灣店:香港銅鑼灣軒尼詩道555號 | 尖沙咀店:九龍尖沙咀彌敦道20號 電話:2833 8338

SOGO Hong Kong Co., Ltd. is subsidiary of Lifestyle International Holdings Limited.

www.sogo.com.hl